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PROVAS
DE
MATEMATICA E BIOLOGIA

N umero de questSes: 40 Duragfo: 3h30min.

01

02

03

04

05

06

MATEMATICA

ATENCAO! As guestdes de 01a 10 sdo denominadas quest3es abertas. A respos-
ta a cada uma delas serd dada através de um namero inteiro, entre 00
e 99, a ser perfurado no cartdo-resposta. Assim, por exemplo, se a resposta for 36,
deverd ser perfurado o algarismo 3, na primeira coluna a esquerda, e o algarismo 6,
na segunda coluna 3 direita. Se, porventura, a resposta for 6, na perfuracdo deverd
aparecer 06, sendo 0 a esquerda e 6 a direita.
As questdes de 11 a 20 sdo de mltipla escolha, com & alternativas.

Determinar o nimero real m que satisfaz a igualdade | m—24|=2m-36.

Determinar a solugdo da equacdo log, (x*—4) — log, (x—2) = 4.

. . X X X
Que nGmero real x satisfaz a igualdade 3 +— tgr = 12?

O polinémio pix)=-— mx® + nx?> + 5x — B & divisfvel por qi(x}= x*— 1. Qual
o valor do produto m.n ?

Qual o méaximo valor da 4rea, em metros quadrados, de um retangulo com peri-
metro de 32 metros ?

Sejam m, n e p numeros pares consecutivos tais que 2m+ 2n+ 2p= 336. Qual o
valordasoma m+4n+p?
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08

10

11

12

Calcular o valor da expressdio (4 + cotg® x) sen®x + 3cos® x , para

X # k7, KeZ.

Uma esfera rigida & submersa num cilindro, de 9m de altura e 4m de raio, com

dgua até de sua altura.

Qual o maior raio, em metros, da esfera, de modo que a dgua ndo transborde ?

23}-

Determinar o valor de m, de modo que as raizes X, e x, , da equagdo

X + 17

Determinar m de modo que (1,m]={xetﬁ : ]
x ——

X X

x? + mx + m=0, sdo tais que + 2 - 69,
2 X
A soma dos determinantes
r ] t X Y b4
X y z e r s t
1 2 3 1 2 3

vale:

a) 2{r—x){s—y){t—2z) bY{r+s+tix+y+2) c)6 d) 12 e)0

x + y=3

Dado o sistema S: , pode-se dizer que:

2x + my =6

a) S tem infinitas solu¢des quando m =1
b) S tem infinitas solugdes quando m = 2
c) S tem infinitas solu¢des quando m = —2
d) S ndo tem solugdo quando m = 1

e) S tem uma dnica solu¢do quando m =2

3
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O comprimento 'BC, na figura ao lado, vale: A 2B - AC
40
a) 4m b)2v2m D Th - 8m
c) 4v2Zm d) 8m
o)
4
e) 8/2m B8 9 C
Na figura abaixo, Cl e Cz sdo circunferéncias de raios r, e r, . respectiva-

mente. Se a diferenga entre os comprimentos de C, e C é 27 metros, entdo,
r—r vale:
a) 1 metro .

b) 2 metros 2

c) 7 metros

d) 87 metros

e) m/ 2 metros

O conjunto das solugOes da equagao

cos*x —sen*x= 0

T

a)(xelR Ex = : +k ; ,keZ} b){xelﬂlx: +k1r,keZ}

c){erR lx:-g—-+kn,keZ} d){xelRIx.—_ : +kw,k62}

e) {xelR |x=——g—+ kT, keZ}
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Se m ¢é um nimero de trés algarismos e n ¢é obtido de m, permutando-se os
algarismos das unidades e das centenas, entdo, m — n é sempre m(itiplo de

a) 2 b} 7 c) 1 d) 13 e) 156

Se os pontos, do plano xoy , (1,0}, (0,1) e {m,n} estdo sobre uma mesma reta,
entdo,

a) .~ -1 b)m+n=1 cm-n=1 d)m=2+n ejm+n=2
n

 i2x+5 —x .. ,
Se a matriz 5 ndo é invertivel, ent3o, o valor de x é:
-—x -_

alb b) 10 cj -5 dj —10 e} 0

Qual dos gréficos, abaixo, pode representar a func8o fi{x) = I | x| -2 l , X €IR

y M \y’ y A
2\/ 2/
-2 9] o Px of 2 :' -2 © :'

a) b) c)

y$

v)

-2 jo 2 [e]

3 —
- 2

2N NG

d) e)
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O subconjunto do plano formado pelos pontos
das circunferéncias C, e C, . e da regido hachurada

(figura ao lado) é representado por

a) {(xn,rhis’:x2 rviga e 2+ ly-1> 1}‘
b) {(X.v)eiﬁ X ryl<te 4 ly-1> 1}
c) {(x.\/)elﬁztx2 +yi<d e X4 ly=-1"> 1}
d) {(x,y)elﬂzzxz FyP< 4 ou K Hly— 12> 1)

° {(x'y)emz”‘z +y'< 4 ou ¥ +ly—1)’ 21}

BIOLOGIA

Considerando-se dois pares de genes independentes e com domindncia completa,
realizou-se o cruzamento entre os individuos AAbb x aaBB, obtendo-se a F Caso
seja feito o cruzamento-teste da F , os resultados esperados para os ggg_b_upg; serdo

9 3 3 1
—2 A—B— — gaB — — 1
a) 6 B —, T aa , 16A bb, 16aabb
b) —— AaBb , —— Aabb , —— aaBb , —— aabb
4 "4 | "4
1 1
c) AABB e —Taabb
1 2 1
d) — AABB, —= AaBb, ——
) 2 BB 2 aBb 2 aabb

e} dependentes do valor de permutacdo entre 0s genes A e B.
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Numa espécie vegetal, o cariter flor branca & condicionado porum gene A ,e o
seu alelo recessivo a determina a cor vermetha. O gene B condiciona o cardter flor
axilar e o seu alelo recessivo _j , a flor terminal. Do cruzamento entre plantas hete-
rozigotas de flores brancas e axilares com plantas de flores vermelhas & terminais,
obteve-se o seguinte resultado: 407 de plantas com flores brancas e axilares, 107
de plantas com flores brancas e terminais, 107 de plantas com flores vermelhas e
axilares e 40%Z de plantas com flores vermelhas e terminais. O gendtipo das plantas
heterozigotas do cruzamento pode ser representado por

\ A a A b A b A B A a
a —_ —_— —

b} ¢} o d) == el

B b a b a B a b b B

O trabalho de Malthus sobre populagdes influenciou Darwin na medida em que:

a) mostrou as mutagbes génicas.

b) chidmou sua atengdo para a luta pela sobrevivéncia.

c) chamou sua atengdo para o problema da adaptagdo.
d) mostrou a heranca dos caracteres adquiridos.

e) chamou sua ateng¢do para a mutabilidade do ambiente.

A afirmagdo que explica de maneira mais correta, segundo a teoria darwinista, a
resisténcia de bactérias aos antibiéticos é:

a) O antibiotico induziu a formagdo de bactérias resistentes.

b} Todas as bactérias adaptaram-se aos antibi ticos.

c) O antibidtico selecionou as bactérias resistentes.

d) O antibiético provoca mutagBo nas bactérias pelo uso inadequado de dosagem.
e) As bactérias tornam-se resistentes aos antibidticos, devido ao contacto com eles.

A transferéncia de um segmento do cromossomo de uma bactéria para outra,
através de um virus, diz respeito ao processo de

a) Conjugacic. b) Transformacfo. ¢} Transducdo.
d} Cissiparidade. e} Mutacdo.

Uma caracteristica que NAO se encontra nos fungos é alo)
a) relacfo de mutualismo. b) vida parasitéria. c¢) tamanho microscopico.

d) nutrig3o autotréfica. e) vida saprofitica.

A quantidade de DNA de uma célula somé&tica em METAFASE MITOTICA ¢ X.
Células do mesmo tecido, mas nas fases G, e 432 , devem apresentar uma guanti-

dade de DNA, respectivamente, igual a

aiu-g-e)( b))(e—iz(— c)2X e X dl X e 2X e}m)-(i-eZX



28 A sintese de protefnas na célula sé acorre em presenca de corpisculos chamados
ribossomos. Estes tém a fun¢do de

a) atuarem como enzimas que promovem a liga¢do entre os aminodécidos.

b} atuarem como enzimas que promovem a ligagdo entre o RNA transportador ¢
aminoacidos.

c) selecionarem os aminoéacidos.que constituem as proteinas.

d) conterem a informacado genética para a proteina a ser sintetizada.

e) percorrerem o RNA mensageiro, abrigando cada RNA transportador com amino-

acidos.
29 Se o nucléolo de uma célula for destruido, a producdo afetada imediatamente é
de
a) DNA b} RNA transportador ¢) RNA ribossdmico
d) RNA mensageiro e) todos os RNA
30
Eunhd:: da
rotacan

‘-". ‘

: s
Quimdgrapo

A = alavanca do registro de contrac#o

B = alavanca do registro do estimulo elétrico
V = voltimetro

I = interruptor

De acordo com a figura, o complexo actomiosina encontra-se na situacdo corres-
pondente ao esquema
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musculo ‘1

Impulse nervosc

estimulos

De acordo com ¢ esquerna pode-se afirmar que ocorre liberagdo de mediadores
quimicos em

a)1ed b}t e 3 ci2e 3 d)3 e 4 ej2e d

1 Cnidocilio
Tampa

Nematocisto

2w N

Filamento urticante

5 Nicleo

O esquema representa uma célula pertencente a(s) classe(s) do filo Cniddria
denominadal(s)

a) Hydrozoa d) Scyphozoa

b) Anthozoa e Scyphozoa e) Hydrozoa e Anthozoa
c) Hydrozoa, Scyphozoa e Anthozoa

Uma das mais importantes aquisicBes das pteridofitas, na adaptagdo ao meio ter-
restre, foi

a) caule prostrado rizomatoso b} sistema vascular ¢} protalo
d) epifitismo e) baculo

10
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O esquema representa o ouvido humano. Os nimeros 1 e 2 indicam, respectiva-
mente,

a) canais circulares & estribo

b) coclea e canal semicircular

¢) canais semicirculares e bigorna

d) canais semicircuiares e canal semicircular
e) canais semicirculares e estribo

No Brasil, em algumas regides distantes do mar e com alimentos deficientes em
todo, o bocio (papo) é endémico, devido ao aumento excessivo da

a} quantidade de paratorménio b) paratiredide ¢) quantidade de insulina
d) paratiredide e tiredide e) tirebide

1 Destruir vermes adultos
no homem.,

2 Impedir que os ovos
atinjam a dgua.

3 Destruir os caramujos
transmissores.

4 Impedir que as larvas
penetrem na pele.

O quadro, com as afirmativas ao lado, representa o ciclo vital simplificado do
verme que causa a esquistossomose. Para combaté-lo, o ciclo vital precisaria ser in-
terrompido, necessariamente

a) nos pontos indicados pelas setas 2 e 3.
b} nos pontos indicados pelas setas 3 e 4.
¢) nos pontos indicados pelas setas 2 & 4.
d) em um dos pontos indicados pelas setas numeradas.
e) em todos os pontos indicados pelas setas numeradas.

11
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Na embriciogia do anfioxo, o aparecimento de micrdmeros e macrémeros acorre
na

a) 12 clivagem b) 22clivagem c) 3%clivagem d) 42 clivagem e) 52 clivagem

A ampla distribuicdo geografica de milhares de espécies de Angiospermas foi ta-
vorecida, principalmente, pela aquisicdo da(o)
b) flor d) sistema vascular

a) semente c) fruto

e) alternincia de geragéo

Num ecossistema em climax,

a) a comunidade apresenta baixa biomassa.

b) a comunidade caminha para um equil ibrio dinamico..
¢} ha uma grande diversidade de espécies.

d) hé uma frequente substitui¢do de espécies.

e) ha uma pequena diversidade de espécies.

Cs ,64

o /Z
Ci
= % h-b
fr !
DECG MPOS\TDR

P = produtor

Cl...C4 = consumidores

De acorde com o esquema pode-se afirmar que
I — Quanto mais distante de P maior a energia acumulada pelos consumidores.

I I — A ave de rapina (Cs, C4i tem menor energia acumulada que a cobra (C,).

11— C, tem maior energia acumulada que C,.

Estd (50) correta(s) somente als) afirmativa(s)

a) | b) 1l c) 1 dj el el Il e Il

12



